

Szerkesztőség  
és kiadóhivatalKassa  
Kossuth Lajos-utca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

## NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:  
Egy évre . . . 14— korona  
Fél évre . . . 7—  
Negyedévre . . . 3-50Vidéken:  
Egy évre . . . . . 20 korona  
Fél évre . . . . . 10  
Negyedévre . . . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:  
SZALAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
MURÁNYI JÓZSEF.Első lépés a perszonál-  
unió felé.

Kassa, június 1.

Amikor arról volt szó, hogy a magyar kormány benyújtja a magyar önálló vámtarifáról szóló törvényjavaslatot, azt mondták a nemzeti ügy elleneségei, hogy ez nagyon könnyen fog menni, mert csak nevet cserél a közös vámtarifa, a lényeg, az anyagi szempont ellenben változatlan marad. Szóval nagyon könnyűnek képzelték ezt a névcsere műveletet, mely Ausztriában — szerintük nagyon simán fog menni.

És ime mi történt? A közönséges névcsere sima művelete megbuktatta az osztrák kormányt, felháborította a politikai köröket s oly pokoli izgatottság vett erőt az osztrák képviselőházban, minőt a legvadabb obstrukció idejében sem láttunk. A tegnapi ülésükön vihart ült a durvaság, kirohantak pórias, nevetlen hanggal ellenünk és dühöngésükben még az osztrák császár személye ellen is igen vakmerő támadást intéztek. Valóságos őrjöngtek a kis névcsere szoruló magyar vámtarifa törvényjavaslata miatt.

Ez a féktelen izgatottság és nagy láрма igazolja legjobban, hogy itt nem egy közönséges névcsere van szó. Ő hisz odaát legjobban tudják, hogy ez az önálló vámterület kérdése és a magyar vámtarifa becikkelyezése kezdete a végnek. Vége már a szép állapotnak, mikor a magyar kormány dróton ráncigált bábu volt. A nemzeti erő hatalmas megnyilvánulásának hatását érezzük mi most és érzik Ausztriában és azért kapkodnak oly lázasan, mint egy sülyedő hajón az utasok.

Ausztriában teljes a felfordulás. S miközben a veszedelem nőttön nő odaát, nem is vesszük észre, hogy lassan-lassan készítik elő a magyar nemzet teljes önállóságát, függetlenségét és hogy megindultunk immár a vár felé, melynek zászlóján a perszonál unió olvasható. Az első lépés történt a perszonál unió felé, mikor odaát összekavarodtak a pártok és jajveszékelve követelik a közösség megszakitását.

Ami azt illeti, csak követeljük minél nagyobb erővel. Magunk is segítünk hozzá. Bár csak azt a pillanatot érné meg már a nemzet, mi-

kor ez a szakadás bekövetkezik. A függetlenségi párt felszabadulna a mai pártkeretek alól, ugysis követelni fogja a perszonál uniót, s nem is lesz pihenése addig, míg célt nem ér.

Igaz örömeinkre szolgál az ausztriai válság s elégtételül a mi sok évtizedes kiszípolozásunknak. A nemzis nem marad adós Ausztriának. Eljő az óra, mikor busásan fizet azért a sok szenvedésért, melyben Ausztriától részesültünk. A politikai válság tetőfokát éri el odaát néhány nap múlva, mikor nálunk a képviselőház megkezdi a korszakalkotó munkát. E munkában fogja meggátolni a kormányt az ausztriai felfordulás.

## Az altábornagy ur esetei

## Aki a halálban is lefokoztat.

## László ügye a parlament előtt.

Nagy feltűnést keltett városzerte tegnap a Napló cikke, mely a Kossuth-nóta miatt rangjától megfosztott László főhadnagy esetét tárta föl. Hét pecsétes titok őrzi a katonai eljárások aktáit, idő kell hozzá, hogy az ostromozandó ferdeségek kiderüljenek. A László főhadnagy esete azonban több, mint ferdeség, bűn és gyalázat, melyet tünni nem szabad. Nagy a katonai copf, különösen a tábornok copfja a pekingi mandarinokéval is versenyez, de azért támadt hazánkban új korszak, hogy a copfot elvágja. Ha a copf kemény volna, inkább hulljon le a fej is. Uralmát tünni azonban gyávaság és meghunyászkodás volna.

A nemzetek életében páratlan, hogy a katonai szellem rideg ellensége legyen mindannak, ami a hadsereget föntartó polgároknak a legbecesebb, ami egy nemzet lelkeinek legszebb megnyilatkozása. Valjon rangjától fosztja-e a francia tábornok csapat-tisztjét, ha a Marseillet éneklő? Nem, mert a tábornokot a fölzdudult polgárok haragja a földszinéről elsepere. Pedig az torradalmi dal, a mi Kossuth-nótánk ellenben kábitó emlékezés a szabadságharc idejére. De minek részletezzük, minő dalunk nekünk a Kossuth-nóta. Pucherna Ede hadtestparancsnok soha meg nem érte, ezt a lembergi várban megtanulni nem lehet. Aki meg akarja érteni, itt kell annak születni az édes magyar haza földjén.

Csak hogy sajnós, mire egy osztrák katonatiszt hadtestparancsnokká avanzsál, már olyan „smarn”, mint a nemzeti érzés iránt nem fogékony. Irtja hát a katonatisztet, aki Kossuth-nótát meghallgat, — mert rebellist lát benne.

## Parlament előtt.

Említettük már, hogy László főhadnagy esetét több függetlenségi képviselő interpel-

láció tárgyává teszi. A képviselők el nem tűrhetik, hogy Magyarországon egy különben jóra való, tehetséges katonatiszt pályáját csupán a Kossuth-nóta miatt egy osztrák tábornok ketté vágja. Pucherna Ede már nézhet szállás után Grácban, mert a magyar parlament addig nem nyugszik, míg a kassai hadtestparancsnokot nem menesztik.

## Erhardt hadnagy esete.

Késő elégtételt kapott a tragikus halállal kimult Erhardt Károly 34-es hadnagy. Az egész országban óriási port fölvert esetben is élénk szerepet játszik Pucherna Ede hadtestparancsnok. Mikor a szerencsétlen ifjú katona tiszt a fővárosban agyonlőtte magát, egy ellene indított becsületügyi eljárás miatt rangjától megfosztották. A hadügyminiszteriumból az akták beérkeztek volt a kassai hadtestparancsnoksághoz, de a lefokozás csak az esetben lehetett volna foganatosítható, ha az ügy a rendes hivatalos lépcsőt megjárja. Vagyis a hadtestparancsnokságtól, a dandárparancsnokság, onnan pedig az ezredparancsnokságig. Rendes körülmények között ez több napot vesz igénybe. Mikor Erhardt öngyilkosságának híre a 34-es ezredparancsnoksághoz megérkezett, Krempotich akkori ezredparancsnok Pucherna hadtestparancsnokhoz sietett s véleményét, tanácsát kérte mitévő legyen. Az ezredes tudott a lefokozásról, ámde ezelől a halálba menekült Erhardt hadnagy. Pucherna azonban nem azért tábornok, hogy ne tudja mit kell tenni. A hadnagy rangját vesztette, tehát a rang meg nem illeti így okozott a hadtestparancsnok. És megesett az országra szóló hallatlan brutalitás, hogy egy halott embert meggyaláztak, ami ellen a halálban keresett menekülést, utólérték és végrehajtották rajta a rangfosztást. Mikor ez a durva kegyetlenség történt, a magyar parlamentet — az önkényuralom némaságra kárhóztatta — az osztrák parlamentben interpelláltak hát az embertelen katonai copf miatt s a hadügyminiszter a halottnak elégtételt adott. *Elkémlették újra Erhardt hadnagyot, a közlegénynyé lefokozott hulla ismét hadnagy lett, rangjához illő katonai pompát kapott.*

Akkoriban a sajtó csak úgy emlékezett meg az esetről, hogy egy felsőbb katonai hatóság téves felfogásából keletkezett a halott igazságtalan lefokozása. Ez a felsőbb katonai hatóság Pucherna Ede kassai hadtestparancsnok volt. Az ő lelkét terheli a halottcsontkítás, a család fájdalom és ő reá száll mindazon elítélő szó, mely ezzel a botránnyal kapcsolatosan elhangzott.

A hadtestparancsnok orrot kapott a hadügyminisztertől s állása azóta is ingatag.

## Még nincs vége.

László főhadnagy lefokozása ügyébe közbeszóttuk ezt a kis intermezzót, annak az igazolására, hogy Pucherna nem tudja, mit cselekszik. A Kossuth-nóta miatt történt felháborító eset aktái azonban még ki nem merültek. Visszatérünk reá. Addig is a hadtestparancsnok tüntető politizálását lesz alkalmunk megvilágítani. Mára elég, de még nincs vége.

## Sorozások Abaujvármegyében.

### — A sorozási napok kiírása. —

Az új országgyűlésnek kétségkívül az lesz a legelső és fontos tennivalója, hogy gondoskodjék a sorozásról és adószedéssről. Minthogy azonban az ujoncozás nagyon sürgős és hosszú idő telnek el az ujonclétszám megszavazása után a sorozás előkészületeivel, Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter, mint ismeretes, nemrégiben a javaslatoknak a képviselőházhoz való be-terjesztése előtt körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, hogy a sorozásra szükséges előkészületeket már most haladéktalanul megtegyék.

Kassa város és Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottságához is megérkezett a körrendelet, amelyben a honvédelmi miniszter tudtára adta a két törvényhatóságnak, hogy a sorozásokat junius és július hónapokban kell megejteni. Annak a véleményének is kifejezést adott a miniszter, hogy az országgyűlés erre az időre megszavazza az ujonclétszámot.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósága a rendelet értelmében elkészítette a sorozási tervezetet és meghatározta a sorozás napjait. A sorozásokat az 1882-ik évben született hadkötelesekkel kezdik meg. Részt vesznek ezenkívül az 1883., 1884. és 1885. évfolyambeli állításkötelesek is. Dr. Puky Endre alispán állította össze az ujoncozási működési tervet és megküldte az összes sorozójárásoknak.

A sorozás napjai a következők:  
**Szikszó:** junius 11. 12. 13.  
**Abauj-Szántó:** junius 16. 18. 19.  
**Hernádszadány:** junius 21. 22. 23.  
**Torna:** junius 26. 27.  
**Szepest:** junius 30. július 2. 3.  
**Kassai járás:** július 5. 6. 7.

## Lawn-Tennis verseny.

### Tessék jelentkezni!

A Kassai Athletikai Club, ez az agilis és egész sportgyűnket virágzás felé lendített egyesület, junius hó 10-én a Rákóczi-körúti sport-telepen másodikban rendez helyi jellegű Lawn-tennis versenyt. A kedves sport élénken divik assán s a verseny igen élvezetesnek ígérkezik. Öt versenyszám lesz. Es pedig: Férfi egyes verseny, női egyes verseny, férfi páros, női páros és vegyes páros verseny.

Minden versenyszámban a győztes (győztes pár külön-külön) díszlejtődíjat, a második (második pár külön-külön) — ha legalább 4 egyes vagy páros nevező jelentkezik — ezüst érmet (plaquoet), a harmadik (harmadik pár külön-külön) — ha legalább 6 egyes vagy páros nevező jelentkezik, bronz érmet (plaquoet) nyer.

A versenyszabályok a következők:

1. A versenyben csakis kassai amatőrök vehetnek részt. A tavalyi első helyi jellegű lawn-tennis verseny első győzteseit nevezés esetén a lawn-tennis szakosztály vezetője a 10. pontban megemlített sorsolás alkalmával megfelelő, de az összes nevezőkkel szemben egységesen megállapított hátránypontokkal megterhelni jogosítva van. A szakosztályvezető pontozása ellen a versenyre való kiállítás a versenybizottsághoz föbbezésnek van helye. 2. A verseny a „Budapesti law-tennis club“ versenyszabálya szerint rendeztetik. 3. Nevezési zárlat: junius hó 6-án este 7 óra. Zárlat után érkező nevezések csakis a tétet kétszeresének lefizetése mellett fogadtatnak el a sorsolásig. 4. A tét az egyes versenyekben 5 korona, a páros versenyekben 3 korona személyenkint. 5. A nevezések írásban a club titkára címére (Bartay Oszkár, Kovács-utca 20.)

küldendők be. A nevezésnek tartalmaznia kell: a nevező vezeték- és utónevét, polgári állását, lakását, a versenynemet, amelyre nevez és a tétet készpénzben. 6. A verseny agyagpályán tartatik meg, Slazenger labdákkal d. u. 3 órától; a szükséges előmérkőzések előző napokon d. u. 4 órától kezdve. 7. A versenyszámok egymásutánjának megállapítását a versenybíróság határozza meg. 8. Minden verseny három játszóra (set) megy. 9. A verseny a körmérkőzések szabályai szerint tartatik meg. 10. A párok junius hó 7-én este 7 órakor a sporttelepi clubhelyiségben sorsolás útján állítatnak össze. 11. Ha valamelyik versenyző felhívás után 3 percen belül nem áll ki, ellenfele győztesnek nyilvánítatik. 12. A versenybírósnak jogában áll nevezéseket megokolás nélkül el nem fogadni.

## TÁVIRATOK.

### — A Napló eredeti táviratai. —

#### A képviselőház ülése.

Budapest, junius 1.

A Ház mai ülésén az indennitást tárgyalta. Az ülést Justh Gyula elnök nyitotta meg és bejelentette, hogy a felirati bizottság megalakult és Széll Kálmánt választotta meg elnökül.

Az indennitáshoz először Mihályi Tivadar román nemzetiségi szólalt fel. Beszédét zajos közbekialtásokkal fogadták. Mihályi pártja nevében kijelentette, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Ezután Holló Lajos beszélt a függetlenségi párt részéről és a legteljesebb bizalmáról biztosítva a kormányt kijelentette, hogy a függetlenségi párt a javaslatot elfogadja.

Holló után Blahó Pál tót nemzetiségi beszélt, majd pedig az alkotmánypárt nevében Issekutz Győző. A szerb nemzetiségiek véleményét Musitzky Dóme tolmácsolta és a nemzetiségiek sérelmeit panaszolta el.

A néppárt nevében Buzáth Ferenc fogadta el a javaslatot és beszéde során kiterjeszkedett az adóügyi reformra is.

Wekerle miniszterelnök felszólalása után a Ház elhatározta, hogy a vitát holnap folytatja.

Az ülés 2 órakor ért véget.

#### Wekerle, Kossuth, Apponyi diszpolgárok.

Zsombolya, juni 1.

Zsombolya város Wekerle Sándor miniszterelnököt, Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert és Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert diszpolgáraivá választotta.

A diszpolgári oklevelet legközelebb egy küldöttség tojja átnyujtani a minisztereknek.

#### A madridi véres nász.

#### A spanyol király ellen elkövetett bombamerénylet.

Madrid, jun. 1.

A tegnapi spanyol királyi nász véres merénnyel végződött. Az olasz nagykövetség egyik ablakából virágbokrértába rejtett bombát dobtak a királyi pár felé.

A bombaszilánkok az udvari kisérlet több tagját megsebeztek. Maga a király is megsebesült. Sérüléséről még nem tudják, vajjon komolyabb természetű-e. A sebesültek száma ötvenre rug. Közülük öt ember haldoklik. A királynő ma egész nap gyöngékedett.

Eddig két embert tartóztattak le, akiket a merénnyel való részességgel vádolnak. Mindakettő anarchista.

## HIREK.

### A gyógyíthatatlan betegekért.

#### — Az „Erzsébet“ egyesület gyűjtése. —

Van Kassán egy csöndben, zajtalanul működő egyesület, mely keveset beszélt magáról, de annál többet tesz a sanyilódó, szegény gyógyíthatatlan betegekért. Az „Erzsébet-egyesület“ ez a nemes célu intézmény. Mikor Tisza István gróf mint belügyminiszter elvonta az állam gondoskodó kezét a szegény gyógyíthatatlan betegekéről s rendeletet adott ki, hogy a kórházak többé az országos betegápolási alap terhére gyógyíthatatlan betegeket nem kezelhetnek, a társadalomra hárult a nemes feladat, hogy sanyilódó embertársaink ügyét felkarolja. Az ország társadalma előtt Kassa járt jó példával. Mi nálunk alakult meg az első egyesület, mely a gyógyíthatatlan betegek istápolását tűzte ki céljául. Az egyesület a legjobb szivü nagy királyné, Erzsébet nagyszonyunk nevére vette fel.

Egyelőre kis tőkével rendelkezik az egyesület, de ennek szerény kamataiból is föntart 3 betegápoló apácát, akik naphosszat házról-házra járva fölkeresik a szegény gyógyíthatatlan betegeket, kiknek szervezében most leselkedik az elháríthatatlan kór, s ápolják, gondozzák, fájdalom csillapító orvosságokkal látják el azok, kiknek gyötrelmein már nem segíthet csak a halál. A megszámlált napok kétségbeesését lelki vigasszal, a tiszta szeretet szavával enyhítik s ápolják a halálnak eljegyzett menthetetlen emberlényeket, hogy életük utolsó idején a sanyilódás elviselhető legyen. A kassai „Erzsébet egyesület“ három apácája alig győzi a szegények hívó szavának eleget tenni. Temérdek Kassán a sanyilódó gyógyíthatatlan beteg, akiknek még egy fillérjük sincs orvosságra. A jótékonyágnak ez a gyakorlása jelentékeny pénzbe kerül. Adakozzon ki ki az emberi irgalmasság nevében, minden fillér gyötrelmet enyhít, könnyeket törül le a szenvedők arcáról.

*Pünkösöd vasárnapján, az összes kassai templomok küszöbén kassai urhölgyek gyűjteni fognak az emberi irgalmasság céljaira. Tegye lehetővé Kassa jó szivü, emberszerető közönsége, hogy a gyűjtés sikerre vezessen.*

#### Eladott leányok.

Korfu a szerelem szigete volt mindenha. Klasszikus hazája a Vénus-papnók megbecsülésének. A klasszikus hagyományok nem mulnak el máról holnapra. Korfu még ma is invitalja s kultiválja a szerelem kedves papnóit. Főképpen sokan kerültek oda ujabban a magyar leányok közül. És Goluchowski ugyancsak erőlyesen szoritja most a görög kormányt: vesse végét ez üzelmeknek. Ilyen ügyekben s csak ilyen ügyekben nagyon erőlyes a mi külügyi képviselőtünk. De hírlík, hogy Korfuban egészen másként vélekednek a hungarák mentéséről.

Ugy tartják, hogy az egész ügy Budapest leányirigysége. Budapestben tudniillik nem klasszikus hagyomány a Vénus-papnók patronizálása. De mégis talán az egész világon Budapest vitte e téren legtöbbré. Nincs annyi leány, amennyit Budapest el ne tudna fogyasztani. Most — mondják Korfuban — már Korfura is irigykedik Budapest. Pedig hát Budapest mellett klasszikus hagyományok nem is szólnak. Szép dolog azonban, hogy mi miként örizzük le-

ányaink erényét. Igaz, hogy csak azon leányainkét, akik külföldre kerülnek. S azokéit, kiknek már erényük sincs.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** Kassa város törvényhatósági bizottsága ma délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai a Lang-féle telekvásárlás ügye s a polgármester helyettesi kérdés tisztázása. Különösen ez a második pont érdekel bennünket. A Napló mutatott rá első sorban arra a képtelen állapotra, melyben a polgármester-kérdés leledzik. Bebizonnyítottuk, hogy Kassának egy időben három oly férfia, akik jogosan intézhetik a polgármesteri teendőket. Cikkünk hatásának is tulajdonítható, hogy a közgyűlés ezzel a kérdéssel foglalkozni kíván, mert az utolsó pillanatig a rendkívüli közgyűlés napirendjén csak a Lang-telek ügye szerepel. Rakovszky főispán azonban szükségesnek látta Szentlélek Gyula tényleges h. polgármester előterjesztésére, hogy a város kormányzásának kérdése is tisztázódjék.

— **Hitelesítés.** Abauj-Torna vármegye közönsége a 29-én megtartott alispán választó közgyűlés, valamint az azt következő közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesíteni fogja.

— **Szalay László a delegáció tagja.** A képviselőház a delegáció tagjai közé választotta Szalay László országgyűlési képviselőt, a Napló főszerkesztőjét.

— **Jegyzői vizsgák.** A kassai közigazgatási tanfolyamon a jegyzői szigorlatok ez évben július hó 2-án tartatnak. Ezt megelőzőleg június hó 18-án félévi vizsgák tartatnak. Itt említjük meg, hogy a közigazgatási tanfolyam előadói kara tegnap megtartott ülésén Váczy József főkapitány, előadó igen meleg hangon üdvözölte a tanfolyam igazgatóját, dr. Puky Endrét azon alkalomból, hogy a megye alispánna választotta.

— **Hivatalba lépés.** Ajkai Miklós vármegyei aljegyző ma hivatalát elfoglalta.

— **Magyar név.** Schvarcz Lajos kassai lakos, az Adria tengerhajózási társaság tisztviselője saját, valamint gyermekei nevét „Sándor“-ra belügyminiszteri engedéllyel megváltoztatta.

— **Megsemmisített rendelet.** Amikor a polgári hatóságok megtagadták a törvénytelen kormány alkotmányellenes rendeleteinek a végrehajtását, Papp Béla akkori honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, hogy a póttartalékosokat a posta vagy a csendőrség útján is behívassák a katonai hatóságok, Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter tegnap leirt Kassa városához, hogy hivatalbeli elődjének a rendeletét hatályon kívül helyezte.

— **Az adóhátralék.** Wekerle Sándor pénzügyminiszternek tegnap a képviselőház elé terjesztett törvényjavaslatára a költségvetésen kívüli állapot tartalma alatt felszaporodott adótartozásokat mindenki aként törlesztheti, hogy a hátralékok felét 1906. évi október végéig fizethesse ki anélkül, hogy eziránt külön kérelmet kellene beadni. Ezen az általános halasztáson kívül azoknak, akik érdekeik sérelme nélkül tartozásukat 1907. évi október hó végéig sem képesek törleszteni, kérelmükre messzebb menő halasztás is fog engedélyeztetni.

— **Ujabb vámháboru Szerbiával.** Belgrádból jelentik: A szerb kormány az ügyrendelés dolgában tanúsított elutasító viselkedése következtében megszakították Bécsben a kereskedelmi szerződési tárgyalást. Ma szünt meg Szerbiával kötött legtöbb kedvezményi egyezség s már holnap életbe lép az utonóm vámtarifa. A vámháboru tehát elkerülhetetlennek látszik. A belgrádi kereskedők körében nagy a rémület, mert több hónapi üzleti pangásról és számos vidéki kereskedő fizetéseképtelenségéről félnak.

— **Szégyentábla.** Érdekes átirat érkezett tegnap Abauj-Torna vármegye közönségéhez. Zalamegye törvényhatósága kimondta, hogy azoknak az embereknek a nevét, akik önmagukról és hazájuk iránt tartozó kötelességükről megfeledkezve, az önkényuralom szolgálatába állottak, azoknak a nevét a székházban elhelyezendő feketetáblára vésessék, elrettentő például az utókornak. Ezt a határozatot azzal a felhívással küldték meg a vármegyének, hogy hozzon hasonló határozatot.

— **A zakárfalvi bányászstrájk,** a hol a munkások 8 órai munkaidőért, 5 korona napibért követeltek, ugylátszik szünőfélben van. Gölnicbányán elterjedt az a hír, hogy 50 60 munkás máris munkába lépett.

— **A termés.** Korai ugyan még arról beszélni, milyen lesz a termés, mert sokszor kűnn hál meg a vetés, sok baj érheti. De Magyarország jóléte annyira a terméstől függ, hogy minden tavasszal jó termést jósolhatunk, jó terméstről ábrándozunk. Az idén is jó termést vár mindenki. A vetések szépek, csak a rozsok ritkák néhol. A rétek bő szénakaszálást ígérnek, a mesterséges takarmányok bujnak. A szőlő szépen hozott s helyel-közzel gyümölcs is mutatkozik. Bizony ránk térne egy jó esztendő.

— **Amerikai bárba.** Kolozsvárott egy harmadéves joghallgató agyonlőtte magát. Amerikai bárbaivot és ő húzta a fekete golyót. Nem várta meg a kitűzött határidőt, hanem mindjárt a bárbaivotáni első napon revolvert vett és golyót röpített agyába. A romantikusok jóleső merengéssel gondolkodnak a dolgra, hogy ime vannak meg emberek, a kiknek a becsület szent és a kik az adott szót a halálra is kötelezőnek tartják. Az erkölcsbírák pedig fellázadnak a társadalmi tonátság ellen, a mely ilyesmit lehetségessé tesz, s azután napirendre térnek az eset felett. Holott sem erre, sem arra semmi szükség.

S a józan eszű ember csak megbotránkozhatik azon az ostobaságon, hogy emberek ilyen könnyelmű megmondolansággal játszhasanak életükkel. S ha csak egyetlenegy esetben a rendőrség venné a kezébe az ügyet és kinyomozná, hogy ki az a másik, a ki az amerikai párbaivotból ép bölrel kimenekült. S ha az ilyen urakat csak rövid időre vasrács mögé tenné, bizonyos, hogy az amugy is ritkuló amerikai párbaivot egészen kipusztulna.

— **Tolvaj cselédeány.** Ma délelőtt Ziegler órás és ékszerész üzletében egy cselédeány briliáns gyűrűt akart értékesíteni. A viselkedése azonban gyanut keltett, az órás értesítésére a cselédeányt a rendőrség elfogta. Kiderült, hogy a gyűrűt lopta.

— **A honvédhadnagy öngyilkossága.** Poltz Andor, a 14. honvéd-gyalogezred hadnagya, ki két hete Léván öngyilkos szándékkal meglőtte magát, tegnap meghalt. Nagy katonai diszszel temették el ma.

— **A kassai gyermeknap.** A kassai gyermeknap alkalmával a kereskedők közül újabban a következő adományok érkeztek Szalay Lászlóné urhölgyhöz: Steiner Péter 4 kor., Szakmáry Kálmán (Novelly utóda) 50 kor., Mayer József 17 kor. 40 fillér, Binder Ernő 10 kor., Árvay Miksa 10 kor., Pazsák Józsefné 1 kor. 80 fill., Elischer Károly 2 kor., Laszgallner Ödön 10 kor., Orosz Istvánné 5 kor., Eschwig és Hajts 4 kor., Uhl Matild 4 kor., Spieger Jakab 2 kor., Siegfried Pál 1 kor., N. N. 1 kor. A gyermekünnepegy alkalmával felülfizettek: özv. Kolarics 1 kor. 20 fillér, Bittelmay M. 2 kor., Deil Jenő 1 kor. 60 fill., Laszgallner 80 fill., Buchner M. 60 fill., Kozora Endre plebános 4 kor. 60 fill., N. N. 4 kor. 20 fill., Grosschmied Géza 5 kor.

— **A Braun vendéglő udvari kertjének megnyitása.** Pünkösöd hétfőjén nyílik meg a kassai kaszinó épületében levő Braun Ferenc étterem udvari kertje. A megnyitás alkalmával este a kassai 34-ik gyalogezred zenekara Neidhard Alajos karmester vezetése alatt hangversenyt rendez a következő műsorral:

1. Eysler, „Lövészek indulója.“
2. Offenbach. Nyitány az „Orpheus az alvilágban“ című operettéből.
3. Ziehrer. Keringő a „Fesche Geister“ című operettéből.
4. Gounod. Ábránd a „Faust“ c. operából.
5. Strauss János. „Bőregér“ polka francaise.
6. Delibes. Szemelvény a „Kopelia“ c. ballettből.
7. Eisler. „Csókolni nem bűn,“ dal a „Vándorlegény“ c. operettéből.
8. Komzák. „Füz lustige Leut“ egyveleg.

Szünet.

9. „Magyar dalok“ tárogatón előadva.
10. Schubert. „Tengeren“ dal.
11. Neidhardt. „Rózsabimbók“ keringő.
12. Dostal. „Katonák indulója.“

— **Jó írásu fiatal ember** otthoni munkát vállal. Cim a kiadóhivatalban.

— **Hangverseny.** A Schalkház-szálloda téli kertjében június 3-án tartandó katonai hangverseny műsora:

1. Strausz József. Drillewitz-induló.
2. Suppé. Nyitány a „Banditák“ c. operához.
3. Waldteufel: Estudiantine-keringő.
4. Fouconier. „Reverie“ vonós ötös hárfá utánzattal.
5. Lehar. Egyveleg a „Drótostót“-ból.
6. Komzák. „Liebchen träumt“ vonós ötös.
7. Deshayes. Spanyol Patronille.
8. a) „Serenade“ vonós ötös orgona és hárfá utánzattal.  
b) Gillet. „Loin du Bal“ vonós ötös.
9. Huszka. Szemelvények a „Gül Baba“ operettből.
10. Magyar dalok, tárogatón előadva.
11. Vollstedt. Keleti hasztanc.
12. Lehar. Francia négyes a „Mulató Istenekből.“

## Színház, művészet.

— **Leányka — premier.** Veró György végtelenül bájos énekes játéka, holnap este kerül színre. Az úde poezisnak gyönyörű virágos kertje a darab, telve bájos ötletekkel, vidám helyzettel. A Népszínházban a fővárosi közönség nem győzött betelni a darab szépségével. Veró György számos nagyszerű darabbal (Szultán, 1848, Bajusz, Oroszlánvadász) gazdagította a magyar színpadot, de valamennyi alkotása között ezt tartotta a legsikerültebben a fővárosi kritika. Es a közönség is e mellett döntött, mert Veró „Leánykák“ darabja száznál több előadást ért meg. A kassai premierre nagyon gondosan készült a társulat. A főszerepet Várady Margit játsza. Ezenkívül Diósi, Kállay, Nagy Gyula, Faragó, Csöregh és Pápaynak kitűnő szerepe van.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.  
**VALÓDI BRÜNNISZÖVETEK**

EGY SZELVÉNY ÁRA (K. 7, 8, 10 jó 3-10 mtr. hosszú, teljes K. 12, 14. jobb férfiöltönyre elegendő. K. 16, 18. finom (kabát, nadrág és K. 21.1. finomabb melény) csak valodi gyapjúból.)

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. , valamint fehéő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. gyári árban az elismert szőlő posztógyári rakár ála

**SIEGEL-IMHOF, Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért teletelőséget vállalom. A magán vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteket fenti cégénél közvetlen gyári piáczon rendelheti.

## Gánóc gyógyfürdő.

Szepesmegyében a Kassa-óderbergi vasút poprád-felkai állomástól és a gánóczyi vasúti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

**Fürdőidény május hó 15-től szeptember 15-ig**

A forrás 24° C. rendkívül szénsav bőségű, ujonnan fűtéssel berendezett férfi és női fürdő-kád-fürdők masszázsal és zuhanyokkal. Ajánlatos reuma, köszvény, isiás, ideges szív-bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmaknál, vérszegénységénél, ideggyengeségnél sőt izomhüvelyeknél, görvélies bántalmaknál és angiol kóránál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedül.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fillértől felfelé. Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a la Charte es table d hote pensio K 24. Elő- és utóidényben tetemes engedmény Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küldi a fürdőigondnokság vagy az új fürdő-tulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

**Waniek Gyula Kassa.**



## Sütemény, kenyér kapható.

Jelentem, hogy villanyerőre berendezett sütődémben a tegnapi napon a munka újból megkezdődött, a menyiben a sztrájkoló sütő-munkások méltányos követelését teljesítettem.

Sütődémből naponta friss sütemények kaphatók: Fő-utca 3. sz. a főüzletben (Telefon 318.). Továbbá főüzletben: Mészáros-utca 62. (Telefon 317.), Kossuth Lajos-utca 5. (Serés vendéglő mellett), Gát-sor 1. szám, Pesti-ut 17. szám, Szepsi-uton a vámmal szemben a Grósz-féle házban. Valamint Nagyludmány-utcán levő sütődémben. (Telefon 226.)

Mivel a legkitünőbb munkaerőt alkalmazom, a munkásokat jól fizetem, a sütemények, kenyér kitűnő. Megrendelésre naponta 2-szer papirzsákokba csomagolva süteményt házhoz szállítok. Sütemény árak: 6 drb. 20 fillér. 1 kg. rozskenyér 20 fillér, 1 kg. (vegyes) rozs és buza kenyér 24 fillér, ugyanaz barna 20 fillér.

Tisztelettel

**Farkas Adolf**  
pékiparos.

Klimatikus  
gyógyfürdő.

# GLEICHENBERG

Nyári üdülő.  
Idény:  
Május - október.

(Stájerország.)

GYÓGYJAVALLATOK: Légzőszervek hurutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési zszervek, szív-izmok megbetegedésénél, ideg-  
oknál stb.

GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs therepia, pneumatikus kamarák, hidegvízgyógyintézet, szénsavas fürdők. Fangó-gyógyimód stb. stb.  
GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin- Emma-torrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad a fürdőigazgatóság.

**ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZE NY TÁRSULAT BUDAPEST**

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek**,  
úgyisint **magánjárók** (uti-mozdonyok) cséplési, vontatási és szántási oszlopra (a mozdony után akasztott egy ölet fogó ekével).

**Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!**

**CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA LEGJOBBAN BEVÁLT BENZIN MOTOROK**

Ipari és malomhajtásra  
0 legolcsóbb üzemű 0

legelőnyösebben kaphatók  
**Beck és Gergely motor- és gépgyárában**  
BUDAPEST, V. VÁCI-UT 12.

**A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDESI ANYAGA**

# ETERNIT PALA

MAGYARORSZAGI KÖZPONT:  
**ETERNIT MŰVEK HATSCHÉK LAJOS**  
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárusító hely: Deutsch Mór Zorna, özv. Krausz Izraelné Forróbens, ifj. Reichmann Mór Szikszó.

Kiadó: Murányi József.

A valódi természetes  
!! eredeti Málnási !!

**Málnási Mária forrás**

természetes alkalikus sós savanyúvize páratlan hatása a légző szervek, a gyomor és bélhuzam o hurutos bántalmainál, a tüdőtuberculozis minden o o o stádiumában. o o o

Gyomeregést azonnal megszüntet

Egyedüli főraktár Kassán:

**Vizy Domokosnál.**

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.